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ТЕХНОЛОГІЇ СОЦІАЛЬНОГО СУПРОВОДУ ВИМУШЕНИХ 

ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Аналіз літератури та документів засвідчив, що у роботі з ВПО соціальні 

працівники можуть застосовувати різні стратегії втручання. За тривалістю їх 

можна умовно поділити на:  
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– короткострокові (кризове втручання, аутріч-робота, орієнтована на за-

вдання модель соціальної роботи); 

– довгострокові, орієнтовані на системно-екологічну модель соціальної

роботи, в основі яких перебувають концепція «людина в оточенні» та кон-

цепція «економічної спроможності».  

У кризовому втручанні доцільно використовувати такі техніки підтрим-

ки: надання інформації та інструкцій (куди звертатися, де і яку допомогу 

можна отримати, як використовувати техніки відновлення тощо); викори-

стання малюнків, буклетів та інших засобів комунікації (дорожні карти, бро-

шури, Інтернет); визначення можливої підтримки з боку інших людей; вер-

балізація емоційних станів; допомога клієнтові у визначенні можливих дій та 

стратегій поведінки; надання достатнього часу; використання рефлексії; 

визначення проблеми такою, що є складною і не має розв’язання; досягнення 

домовленостей щодо порядку подальшої роботи; постійний перегляд процесу 

роботи [2, с. 173]. Варто зауважити, що при використанні кризового втручан-

ня соціальний працівник не впливає на саму кризу чи психотравмуючу 

подію, а працює лише з її наслідками. Під час кризового втручання соціальні 

працівники займають директивну позицію і беруть відповідальність на себе.  

Аутріч-робота передбачає надання послуги соціальним працівником за 

межами соціального закладу, у місцях розташування ВПО. К. Лай та 

Б. Толіашвіллі визначають її як «мобільні інтервенції» [3, p. 92]. Аутріч-

працівники надають послуги у місцях компактного проживання ВПО (табо-

рах тощо). Орієнтована на завдання модель ґрунтується на тактиці «малень-

ких кроків», коли поступово виконуються певні завдання із відновлення 

соціального функціонування людини. Ці завдання визначаються під час 

зустрічі людини (родини) із соціальним працівником і виконуються поступо-

во між зустрічами.  

Довгострокові стратегії втручання [3] виходять із того, що допомога 

ВПО має бути багаторівневою (індивідуальна допомога, зв’язок з громадою і 

представництво інтересів, участь у колективних політичних діях) та орієнто-

ваною на відновлення зв’язків між людиною і соціальними системами, побу-

дову місцевих систем підтримки, залучення ресурсів громади, зокрема во-

лонтерів, до допомоги людям, які опинилися за межами звичного середовища 

і відносин. Деякі автори наполягають, що сталі ефективні результати допомо-

ги переміщеним особам, які постраждали унаслідок військових дій, можливі 

лише за умови застосування підходу, орієнтованого на розвиток громади, або 

локальних форм підтримки. 
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